



Познакомилась я с ней во время карантина, бабушка 93 года шла из магазина с тяжелой сумкой. Я ей помогла. Вот так, к сожалению, случайно я узнала о героине военных лет...

Вчера она попросила купить ей конфет, потому что ждет детей, которые прошлые годы ее поздравляли с праздником. Мы понимаем, что этого не будет. Я ей обязательно покажу наши стихи и ее любимую песню «Вальс медсестры» с фото из ее архива.

2020 год

Прошло 75 лет с тех пор, как мы победили!!!

Не так много осталось людей, кто пережил эти страшные годы ВОВ.

Хочу рассказать об одной из них...

Девочка Соня только закончила 7 класс и должна была учиться в 8....

Но случилась страшная, жестокая, голодная война.

Пришло время, и враги появились на нашей земле – земле родного Крыма. Поселок Гвардейский был почти разрушен, осталось не так много уцелевших домов. Один из крепких оказался дом Сони.

Сонечка была дома с мамой и старшей сестрой, когда на пороге появился немецкий офицер. На ломаном русском он сказал, что в их доме будут жить немецкие военнопленные, а хозяева могут разместиться рядом в сарае.

В то время старшая сестра Сони вышла к врагу и грозно взглянула ему в глаза. Ее руки были перебинтованы, так как сильногноились. Эта юная девочка-защитница накануне взрывала фашистские поезда, чтобы не пропустить врага на родные земли Крыма. От тратила она сильно повредила кисти рук. Девочка смотрела гитлеровскому солдату и с болью говорила, что никогда не пустит на порог фашистов.

Офицер молниеносно схватился за пистолет и направил на девочку.

У войны не женское лицо....

У войны для женщин нет работы

Как нет пола для её бойцов,

И у всех у них свои заботы

Мама вскрикнула, схватила за руку офицера ... пуля выстрелила в пол и отрикошетила в ногу матери...так оставалось совсем немного времени, чтобы собраться и покинуть отчий дом...

Так Соня с мамой и сестрой оказались в деревне Новожиловка.

Позже мама, пройдя 18 км пешком, чтобы посмотреть, что же случилось с их домом. Была удивлена - дом оказался не тронутым. Видимо немцы не рискнули в нем жить.

В Новожиловке мама с Соней работали в госпитале. Отдыхать было некогда

У Сони с мамой был один топчан на двоих. Марья Васильевна часто засыпала сидя во время работы, когда сворачивала бинты. В годы войны бинтов не хватало. Вот их кипятили и вновь использовали. Днем Сонечка помогала маме делать перевязки, кормила бойцов, читала им и помогала немощным писать письма родным. А вечерами мыла полы.

Иногда слышит «сестричка помоги!» И вот эта маленькая, хрупкая девчонка помогает раненому встать.

Нам всегда хотелось есть... вспоминает она. Но все же когда солдат предлагал ей немного своей еды девочка отказывалась. Им с мамой доставалась иногда тарелка каши. Одна на двоих. Мама старалась дочке оставить больше, но Соня отказывалась, понимая, как маме нужны силы. Иногда мама заставляла дочку доесть крупинки. А однажды, раненый боец в госпитале протянул Соне кусок (весь в махорке) «На дочка возьми!» Соня хотела было отказаться, мол не курю. Но мама Сони поняла что это взяла с благодарностью. Это был кусок рафинада! Этот маленький кусочек сахара мама отмыла развела водой и разрешила дочке пить маленькими

глоточками понемногу, чтоб не испортить ГОЛОДНЫЙ желудок! Так и жили...

Она с радостью читала свою единственную книжку С.Есенина. Стихи она знала наизусть. А когда солдаты просили написать маме письмо она часто начинала со строк:

«Ты жива ещё моя старушка

Жив и я! Привет тебе, привет!»

Хлеба в войну они совсем не видели! Это позже когда в 44 году Крым освободили, и жизнь понемногу налаживалась, она как студентка получала 200 грамм хлеба в день. И тогда приходилось не легко в очереди за хлебом карточки на хлеб воровали, а полученный хлеб могли голодные (чаще беспризорные дети) выхватить прям из рук.

Но жизнь продолжается... Соня вышла замуж и родила дочь, которая работает врачом. Дала клятву Гиппократа и внука. Так сложилась судьба, что первый свой опыт в медицине Соня вместе с мамой получила в годы войны, а потом они передали эту бескорыстную заботу о людях своим дорогим и близким.

И кто знает, может и правнук продолжит эту династию.

Хочется от всей души поздравить всех ветеранов!!!!

НИЗКИЙ ВАМ ПОКЛОН!!!! СПАСИБО за жизнь, которую вы нам подарили!!!

Не для женщин страшная война,

Что приносит горести и беды

Но на ней без женщин никуда.

И БЕЗ НИХ БЫ НЕ БЫЛО ПОБЕДЫ!!!

Любимая песня тех лет нашей героини «Вальс медсестры» в ней есть несколько фотографий из архива. Ещё сохранилась открытка одного из героев, который лежал в госпитале, а потом дошёл до Берлина. Вот как он ликвал о победе.

*Автор
Курашкина Марина Валерьевна*